

谁服务好谁签的人就多

我市新一批家庭医生昨天开始签约

一个医生最多能签1000个居民

□记者 林诗舟 通讯员 朱尹莹

“我就认牢这位医生了!”昨天上午,在望春街道社区卫生服务中心,年近90岁高龄的朱爱娣,坐在社区医生赵钢荣的桌子前,认真地在服务协议书上签下了自己的名字。作为我市新一批开签契约式家庭医生制服务的社区医院之一,昨天的签约情形可谓火爆。

开签现场居民争抢家庭医生

朱爱娣告诉记者,她因为心脏病在社区医生赵钢荣处就诊已经长达十余年了。而赵钢荣给她最深的印象,不仅是医术好,而且从来都没有爽约过。什么时候坐诊,什么时候出差,什么时候又可以免费听健康课,每一次看完病,赵钢荣都不忘再跟她叮嘱上一声。“老太年纪大了,不能让她跑空趟啊。”赵钢荣说。

前阵子听说可以签家庭医生了,老太昨日一早就赶到了现场。“我就认准他了!听说一个医生只能签1000个人,我怕来晚了,签不上。”不仅如此,已签约完的朱爱娣还在现场频频帮赵钢荣牵线,“就签他吧,真的,特别好的医生。”

一旁社区医生吴斌的桌子上,也满满地堆了一沓已签完的协议书,面前的椅子一个人刚签完离开,另一个等着签约的人就赶紧坐了上去。家住新高路4弄的83岁张善根推着坐在轮椅上的74岁妻子黄定梅,双双在家庭医生协议书上和吴斌签了约。

黄定梅告诉记者,她患高血压、糖尿病以及心脏病已有好多年了,社区医生吴斌对于他们而言,就像自己子女一样。“我的手机里都存了他的号码。大病小痛,有什么问题,一个电话就解决了。”黄定梅说。上个月上旬的一天,黄定梅一早醒来头晕难受,心急的张善根就给吴斌打了个电话,本来只是想问问光吃点配的药行不行。没想到,吴斌在睡梦中接到电话后,赶紧起床抹了把脸,不到十分钟就匆匆赶到了他们家。签约也是对这个医生的认可。黄定梅说,“而且以后配药也更方便了。以前一星期配一次,以后能两个月配一次呢。”

今后家庭医生也要竞争“拼服务”

记者了解到,昨日上午2个小时内,望春街道社区卫生服务中心就签下了56个居民,其中签约最多的是社区医生吴斌,共签下了29个居民,而签约最少的仅只有个位数。望春街道社区卫生服务中心副主任胡剑告诉记者,今后这种区分将更加明显。与之前病人得求着医生看病不同,实行新的契约式家庭医生制服务后,就相当于在社区医院各个家庭医生之间展开了竞争,谁提供的服务好,谁签下的病人就多,相对应的得到的报酬自然也水涨船高。

“家庭医生制服务一年一签,我对这个医生今年的服务不满意,明年就有可能投向另一个家庭医生名下。”胡剑说,“总而言之,今后社区医生想赚钱那就得‘拼服务’。”

据悉,5月1日起我市全面推行的契约式家庭医生制服务,150元年费中除了由医保基金、基本公共卫生服务经费各自承担的50元外,居民也需个人自掏腰包50元。不少市民也关心,这部分钱到底都去哪里了?

胡剑告诉记者,这150元中由基本公共卫生服务经费承担的50元是用于社区卫生服务中心向居民提供诸如免费体检、妇幼保健、计划免疫等基本公共卫生服务支出。由医保和个人支付的费用中,一部分作为预留经费,用于向签约市民提供医疗项目的优惠折扣和鼓励家庭医生到高龄老人、慢性病患者、残疾人等有需要的患者家中出诊。另一部分归于签约家庭医生及团队的,根据提供的服务和考核来具体分配。

相关链接

社区家庭医生制服务多样化

记者了解到,今后每个社区卫生服务中心将根据隶属的医联体和本身特长,提供更为多样化的家庭医生制服务,同时给予更多倾向性的优惠政策。诸如望春街道社区卫生服务中心,签约家庭医生的市民,在骨密度检测、动态心电图、动态血压、B超等4项基本医疗检查项目上可以额外享受8折优惠;60岁及以上老年人、慢性病患者、残疾人、60岁以下正常居民还可免费享受每年一次的健康体检。白云社区卫生服务中心则推出健康促进专员活动,以健康积分兑换体检券等项目。江夏社区医院则为签约居民提供理疗和中医适宜技术服务。段塘社区医院将提供胃病养护服务等。

四张手绘地图引领市民骑车赏景

本报讯(记者 林诗舟 通讯员 毛敏尔 史春娜) 五月的天,正是春末夏初,草长莺飞,适合骑上公共自行车在甬城慢慢悠悠地晃。昨日市公共自行车公司推出了四张手绘地图,涉及了宁波日湖、月湖、天一阁、宁波博物馆等经典景点周边的公共自行车骑行路线。

该公司运营服务科马璐桑是这份手绘地图的主要出谋划策者。她告诉记者,之前看到过其他城市的专业山地车爱好者做过类似的手绘地图。简单明了又可爱亲切的风格深深地吸引了她。想到眼下正是适合骑车出行的季节,她便向公司建议,能否也出一份这样的手绘地图,引领市民骑车赏景去。

“但实际操作起来没有想象的容易。”马璐桑告诉记者,为了这份手绘地图的实用性,她和公司的员工一起实地跑了好几趟。有些路太

堵,有些路正在修,有些网点借还难,这些都要一一考虑在内,因为要保证整条骑行线路,路程相对短且便捷通畅。原本他们觉得设计一条老外滩的沿江休闲线路也不错,但是实地考察发现桃渡路正在大修,不得不作罢。最终他们设计出了日湖、月湖、天一阁、宁波博物馆等4条休闲骑行路线。“日湖、月湖自然景观佳,而天一阁、宁波博物馆人文气息浓。”马璐桑说,“确定好路线后,我们再通过手绘的形式,让诸如景点坐标、网点路线等重要信息鲜明化,也希望可爱的绘画风格,能够让更多市民接受并且喜欢。”

记者了解到,这4条休闲骑行路线推出后,如果市民反响不错,他们还将考虑设计一系列的骑行路线,诸如夏日的纳凉路线、周边的秋赏路线等等。



天一阁——鼓楼

距离:全长约1.3公里

推荐理由:宁波天一阁作为中国历史最悠久的藏书楼之一,有着江南园林风貌的它现藏各类古籍近30万卷。离市中心不远,门票不贵,学生证可以半价,可以随时感受它的文化底蕴;同时古色古香的鼓楼有着下一代人小时候的回忆与各类美食。

路线周边公共自行车网点:天一阁、长春路、月湖公园西、平桥小区、西门口南、西门口北、天宁大厦、海曙中心小学、鼓楼北



日湖公园(环湖骑行)

距离:全长约2.1公里

推荐理由:穿梭在黄金沙滩、亲水平台、伊甸园、桃溪观鱼、滨水廊道等景点,欣赏着含苞待放的荷花,伴随着星星点点的鸢尾花。尽情地享受阳光、沙滩和鲜花的春之韵。

路线周边公共自行车网点:湖西路南、通途路正大巷口、日湖家园、日湖家园东门、日湖婚庆广场、日湖公园、日湖管理所



环行月湖月岛

距离:全长约2.8公里

推荐理由:骑车漫游月湖,楼阁亭榭,错落有致;小伙伴们不仅可以在沿途欣赏已经盛开的月季、山茶花、杜鹃花等,还可以参观月湖月岛的贺秘监祠、高丽使馆旧址、佛教居士林等名胜古迹。

路线周边公共自行车网点:平桥小区、月湖公园西、月湖公园北、月湖公园南、梅园社区、镇明小区、月湖月岛、县学社区、游河小区、石油大厦、海曙大厦



鄞州公园——宁波博物馆

距离:全长约2.2公里

推荐理由:鄞州公园属宁波较大的公园之一,5月的天气微风拂面、春意盎然,一家人或和伙伴们可以结伴骑车去鄞州公园,在那里放风筝;在草坪上惬意地享受阳光,也可以结伴去宁波博物馆参观学习,博物馆不需要门票。

路线周边公共自行车网点:鄞州区政府西、鄞州公园北、杉杉大厦、宁波博物馆南、水街5号楼、鄞州文化中心